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Введение

Складывающаяся рыночная система хозяйствования обуславливает необходимость переосмысления форм и методов ведения экономики предприятия, нового подхода к месту и роли последнего в развитии общественного производства. Известно, что в период перехода к рынку возникают и развиваются новые организационно-правовые формы предприятий, новые экономические отношения с государством, новые хозяйственные отношения с поставщиками сырья и оборудования, с торговлей и т.д.
В ходе ведения экономики предприятия постоянно возникают вопросы, требующие решения: как должна работать экономика предприятия и от чего зависит эффективность ее ведения; как работать с поставщиками и потребителями; в каких случаях необходима ориентация на оптовую торговлю, а в каких — на розничную; нужно ли привлекать посредника для реализации своей продукции; как стимулировать производительный труд; какова должна быть система управления производством, сбытом и т.д.
Поиск ответов на эти вопросы происходит на основе так называемого метода проб и ошибок, что в настоящих условиях дорого обходиться не только предприятию, но и обществу в целом. Об этом, в частности, свидетельствует повсеместный спад производства; отсутствие реальной трудовой активности. Неплатежи захлестнули предприятия всех видов бизнеса, а некоторые из них достигли своей критической точки. И основной причиной этого является не просто неумение, а, скорее, незнание руководителями форм и методов работы в условиях рыночной системы хозяйствования. 
Опыт же работы компаний и фирм в условиях рыночной экономики, имеющийся в зарубежных странах, и особенно в промышленно-развитых, нельзя просто калькулировать на российскую почву. Необходима его адаптация с учетом традиций и менталитета российских хозяйственников. Вместе с тем идет поиск новых, рыночных форм и методов  ведения экономики предприятия.
В условиях рынка успешность работы предприятия оценивается не в количестве произведенной продукции, а в величине прибыли, полученной при реализации товаров, пользующихся платежеспособным спросом. Величина прибыли зависит от  объема, ассортимента реализуемой продукции, уровня издержек производства и уровня цен, по которым она продается. Следовательно, прибыль в условиях рынка является результатом не только успешного использования факторов производства, но и синтетическим показателем и всех видов хозяйственно-производственной деятельности.
Вместе с тем получение прибыли должно носить не одноразовый, а постоянный характер, что возможно только на базе непрерывного экономического роста экономики предприятия. К этому же предприниматель должен знать и отдачу на вложенный капитал, направленный на обеспечение экономического роста.
Большую роль в ведении экономики предприятия играет управление: его уровень и возможности интегрировать различные виды деятельности предприятия на выполнение целей и задач в соответствии с принятой стратегией развития.

Задание на курсовую работу
Расчет и оценка экономических показателей работы предприятия, выпускающего изделия производственно-технического назначения в количестве 215 штук и изделия, относящиеся к товарам народного потребления в количестве 3100 штук. 

Исходные данные


Приложение 1. Спецификация основных материалов и норма расхода на изделие.

                  
Приложение 2. Спецификация покупных изделий и норма расхода на изделие
 
Приложение 3. Свободные оптовые цены на материалы и полуфабрикаты.

            
    Приложение 4. Данные о трудоемкости изготовления детали-представителя.

Изделие 5, модель 4.
Изделие 2, модель 5.


Приложение 5. Часовые тарифные ставки (извлечения из тарифной сетки).


Приложение 6. Исходные данные для расчета себестоимости.


 Приложение 7. Исходные данные для расчета косвенных затрат и сметы затрат на                                        
                                                               производство.


Приложение 8. Движение основных средств 
    
Приложение 9. Исходные данные

Приложение 10. Исходные данные для расчета себестоимости и цены.


Приложение 11. Данные для расчета активов предприятия.


Приложение 12. Исходные данные для расчета объема реализации.
               

 Приложение 13. Данные расчета финансовых результатов.



Приложение 14. Данные для расчета постоянных налоговых единиц.






Раздел 1. Расчет экономических показателей работы предприятия

1. 1. Расчет коммерческой себестоимости изделий


Расчет затрат на сырьё и основные материалы производится отдельно для изделий И5Т2 и И3Т5. Стоимость сырья и основных материалов определяется умножением  нормы расхода материала на его цену. Результат увеличивается на процент транспортно-заготовительных расходов (для И5Т2-5%, для И3Т5-3%):

	Таблица 1 "Расчет стоимости сырья и основных материалов"

	И5Т2

	наименование сырья и материалов
	норма расхода
	цена за единицу, руб
	Сумма, руб

	Сталь, 13Х5, кг
	72,73
	76,50
	5563,85

	Круг 20-р11,кг
	7,97
	262,60
	2092,92

	Лист 12Х18Н10Т
	156,15
	179,70
	28060,16

	Лист 12Х13 1,5х710х1420, кг
	18,25
	170,00
	3102,50

	Проволока 0.8-О-С, кг
	7,4
	291,70
	2158,58

	Сталь 10-В-h9-А75, кг
	7,09
	721,70
	5116,85

	Итого
	 
	46094,86

	ТЗР (5%)
	 
	2304,74

	Всего
	 
	
	48399,60

	И3Т5

	наименование сырья и материалов
	норма расхода
	цена за единицу, руб
	Сумма, руб

	Лист 12Х1МФ
	0,467
	47,28
	22,08

	Круг 45-БН-1.6, кг
	0,284
	18,21
	5,17

	Лента ПН-0,4Х20, кг
	0,116
	28,76
	3,34

	Труба 3,31 ТВ-504, кг
	0,185
	149,20
	27,60

	Шнур, м
	1,133
	86,33
	97,81

	Смесь резиновая, кг
	0,125
	670
	83,75

	итого
	 
	239,75

	ТЗР (3%)
	 
	7,19

	Всего
	 
	 
	246,94


Для расчета суммы : Сумма =норм.рас х цен.з.ед
Сумма=72,73х76,5=5563,85 руб.
ТЗР берется от итоговой суммы: 46094,86*5%=2304,74  руб.
Расчет стоимости покупных комплектующих изделий и полуфабрикатов

Расчет стоимости покупных комплектующих изделий и полуфабрикатов производится аналогично расчету стоимости сырья и материалов.

 
Таблица 2 - Расчёт стоимости покупных комплектующих изделий и полуфабрикатов.
	И5Т2

	Наиминование комплектующих изделий и полуфабрикатов
	Норма расхода на изделие
 
 
	Цена за ед, руб
	Сумма,руб

	Диодный мост, шт
	2
	7,4
	14,80р.

	Колесо рабочее, шт
	1
	963,62
	963,62р.

	Колодка клеммная, шт
	3
	19,41
	58,23р.

	Конденсатор, шт
	24
	3,18
	76,32р.

	Микросхема, шт
	2
	187
	374,00р.

	Резистор, шт
	14
	0,1
	1,40р.

	Электродвигатель 4АМ250S4Y3, шт
	1
	13395,33
	13 395,33р.

	Итого
	 
	 
	14 883,70р.

	ТЗР (5%)
	 
	 
	744,19р.

	Всего
	 
	 
	15 627,89р.



	И3Т5

	Наиминование комплектующих изделий и полуфабрикатов
	Норма расхода на изделие
 
 
	Цена за ед, руб
	Сумма,руб

	Резистор СП5-2-1-2, шт
	2
	46,68
	93,36р.

	Кондуктор К10-17А, шт
	3
	8,79
	26,37р.

	Кондуктор К10-18А, шт
	2
	11,83
	23,66р.

	Диод 2Д522Б, шт
	14
	5,08
	71,12р.

	Транзистор 2Т630А, шт
	1
	85,00
	85,00р.

	Итого
	 
	 
	299,51р.

	ТЗР (3%)
	 
	 
	8,99р.

	Всего
	 
	 
	308,50р.



Аналогично считаются данные из в этой таблице.

Расчет затрат на энергию на технологические нужды

Расчет затрат на энергию на технологические нужды производится на основе данных приложения Д, как произведение нормы расхода электроэнергии на  стоимость 1 кВт, равной 2,43  руб. 

Таблица 3 - Расчет затрат на энергию на технологические цели
	Наиминование затрат
	Норма расхода
	Тариф, руб
	Сумма, руб

	Элетроэнергия, кВт/ч
	723,5
	2,43
	1758,105

	Всего
	
	
	1758,105







Для того чтобы рассчитать заработную плату по тарифу необходимо определить среднюю часовую тарифную ставку по следующей формуле:
                                             Li * ti   
                               Lср = ————
                                              ti

где    Lср — среднечасовая тарифная ставка детали представителя;
          Li     — среднечасовая тарифная ставка на i-ой операции соответствующего разряда (приложения 4 и 5);
          ti   — продолжительность i-ой операции в часах (приложение 4)

Заработная плату по тарифу рассчитывается как произведение средней часовой тарифной ставки на трудоемкость. 

Таблица 4 - Расчет заработной  платы по тарифу производственных рабочих на изделие
	Шифр изделия
	Трудоемкость, ч
	Ср. час ставка, руб
	З/п по тарифу руб/дет 
	Удельный вес дет. представ. % 
	З/п по тариф. на изд, руб 

	И5Т2
	3,81
	30,12р.
	114,78р.
	0,35
	32 792,91р.

	И3Т5
	0,460
	34,64р.
	15,93
	2,14
	744,55р.


Трудоемкость=0,06+1,5+0,2+1,95+0,1=3,81
Ср.час.з/п=(40,32х0,06+31,61х1,5+31,61х0,2+28,44х1,95+31,61х0,1)/3,81=30,12
З/п по тар=3,81х30,12=114,78
З/п по тар на изд= 114,78*0,35=32792,91





Расчет основной и дополнительной заработной платы производственных рабочих на изделие

Таблица  заполняется по данным приложения 7 и на основе расчетов таблицы 4.
Премии производственным рабочим определяются в процентах от заработной платы по тарифу на изделие. 
Основная заработная плата (ЗП) представляет собой сумму заработной платы по тарифу на изделие и премиальных выплат рабочим.
Дополнительная заработная плата (Зд) производственных рабочих — часть от основной заработной платы.
Сумма затрат на оплату производственных рабочих равна: ЗП+ Зд + Звл .

Таблица 5 - Расчет основной и дополнительной заработной платы производственных рабочих на изделие

	Шифр изделия
	З/п по тарифу
	Премия рабочим
	Основная з/п
	Дополнительная з/п
	 
	Сумма затрат на оплату труда произв. раб по всем 

	И5Т2
	32792,91
	50%
	16396,46
	49189,37
	16%
	7870,30
	57059,67

	И3Т5
	744,55
	60%
	446,73
	1191,28
	14%
	166,78
	1358,06



Премия, доп. з/п берется в % от З/п по тарифу

Расчет отчислений на социальные нужды на единицу изделия 


Таблица 6 - Расчет на социальные нужды на единицу изделия
	Шифр изделия
	Сумма затрат на оплату труда производственных рабочих по всем основаниям, руб/изд.
	Единый социальный налог
	Обязат отчисления на соц страх. от несч случаев
	Итого

	
	
	Всего
	В том числе
	
	

	
	
	%
	Сумма
	Соц страх
	Пенсионный фонд
	Мед страх
	
	

	
	
	
	
	%
	Сумма
	%
	Сумма
	%
	Сумма
	%
	Сумма
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	И5Т2
	57059,67
	26
	14835,51
	2,9
	1654,73
	20
	11411,93
	3,1
	1768,85
	1,8
	1027,07
	15862,59

	И3Т5
	1358,06
	26
	353,10
	2,9
	39,38
	20
	271,61
	3,1
	42,10
	1,8
	24,45
	377,54


ЕСН берется в % от Суммы затрат=57059,67х26%=14835,51





Расчет амортизации основных производственных средств

Расчёт амортизации может проводиться четырьмя способами:
· линейный способ;
· способ уменьшаемого остатка;
· способ списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования (кумулятивный);
· способ списание стоимости пропорционально объему продукции (работ). 
Сумму амортизационных отчислений рассчитываем на основе данных приложения 10.
а) Здания. Сумма амортизационных отчислений определяется линейным методом.


где Аг — годовая сумма амортизационных отчислений; 
      ОСсг — среднегодовая стоимость основных средств;
      На — норма амортизационных отчислений.
Среднегодовая стоимость основных средств рассчитывается по формуле:

                                         
где 0,5*ОСп; 0,5*ОСк — половина стоимости основных средств на начало и конец 
                                          года;
      ОС1, ОС2,.....,ОС11 — стоимость основных средств на начало  каждого   
                                         последующего месяца в году.

б) Сооружения. Сумма амортизационных отчислений определяется линейным методом.
в) Передаточные устройства. Сумма амортизационных отчислений определяется линейным методом.
г) Машины и оборудование. Начисления амортизации производятся методом уменьшаемого остатка, приняв коэффициент ускорения равным 2 и учитывая, что срок полезного использования машин и оборудования составляет 6 лет. Норма амортизации, рассчитанная исходя из срока полезного использования составляет 10%, коэффициент ускорения равен 2, таким образом, годовая На  = 20%.

д). Транспортные средства. Начисление амортизации производится способом списания стоимости пропорционально объему продукции (работ). 
Чтобы рассчитать среднегодовую стоимость, необходимо определить стоимость основных средств на начало каждого месяца (в т.р.) с учетом поступивших и выбывших средств.
Годовая сумма амортизационных отчислений определяется по формуле:

,
где  n — объем продукции (выполненных работ) за отчетный период;
       N — предполагаемый объем продукции за весь срок полезного использования.

е). Инструмент, производственный и хозяйственный инвентарь. Начисление амортизации производится линейным способом. 
ж). Другие виды основных средств. В данном случае амортизация определяется линейным способом.



Таблица 7 - Расчет амортизации основных производственных средств
	Состав
	Стоимость,  руб
	Годов норма, %
	Сумма тыс.руб.

	Здания
	21 900 150,00  
	3,33%
	729 275,00р.

	Сооружения
	3 056 375,00  
	5,00%
	152 818,750р.

	Передаточные устройства
	1 509 000,00  
	10,00%
	15 090,000р.

	Машины и оборудование
	29 667 450,00 
	20,00%
	5 933 490,00р.

	ТС
	465 450,00  
	 
	139 635,00р.

	Инструмент
	156 225,00  
	8,30%
	12 966,68р.

	Другиие ОС
	389 100,00  
	12,50%
	48 637,50р.

	Итого
	 
	 
	7 031 912,92р.


Стоимость здания = (20934*0,5+(20934*2)+(20934+1220,4)*9+
+(20934+1220,4)*0,5)/12*1000=21900150 
Сооружения = (2502*0,5+(2502*4)+(2502+887,4)*7+(2502+881,4)*0,5)/12*1000=
=3056375
Передаточные устройства = (1476*0,5+(1476*1)+(1476+54)+(1476+54-18)*9+(1476+54-18)*0,5)/12*1000= 1509000
Машины и оборудование = (28692*0,5+(28692*2)+(28692-232,2)*3+(28692-232,2+2140,2)*6+(28692-232,2+2140,2)*0,5)/12*1000=29667450
ТС=(450*0,5+(450*8)+(450-75,6)+(450-75,6+180)*2+(450-75,6+180)*0,5)/12*1000=465450
Инструменты = (135*0,5+(135*4)+(135-36)*2+(135-36+95,4)*5+(135-36+95,4)*0,5)/12*1000=156225
Другие ОС =(343,8*0,5+343,8*3+(343,8-50,4)*4+(343,8-50,4+216)*4+(343,8-50,4+216)*0,5)/12*1000=389100
Для расчета амортизации основных производственных средств необходимо определить среднегодовую стоимость основных средств, которая рассчитывается по формуле:

Смета общепроизводственных расходов

По всем комплексным затратам составляются сметы. В состав цеховых накладных издержек включаются все расходы по обслуживанию основного и вспомогательного хозяйств.

Таблица 8 - Смета общепроизводственных расходов.
	НАИМЕНОВАНИЕ ЗАТРАТ
	СУММА, РУБ.

	1. Затраты материальных ценностей, отнесенные на вспомогательное производство
	1 017 417,00р.

	2. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования
	22 608 760,00р.

	3. Акцептованы счета поставщиков за производственные услуги, электроэнергия, воду, газ, использованные на производственные нужды
	19 748 540,00р.

	4. Расходы по оплате труда рабочих вспомогательного производства
	6 940 400,00р.

	5. Расходы по оплате труда административно-управленческого персонала цехов
	13 800 140,00р.

	6. Отчисления на социальные нужды рабочих вспомогательного производства
	38 289,00р.

	7. Отчисления на социальные нужды административно-управленческого персонала цехов
	20 840,00р.

	8. Отчисления в резерв на отпуск рабочих вспомогательного производства
	39 009,00р.

	9. Отчисления в резерв на отпуск административно-управленческого персонала цехов
	49 400,00р.

	10. Амортизационные отчисления по основным средствам производственного назначения 
	7 031 912,92р.

	11. Амортизационные отчисления по нематериальным активам
	11 013,00р.

	12. Аренда производственных помещений и оборудования
	69 416,00р.

	Итого
	71 375 136,92р.








Смета общехозяйственных расходов

Общепроизводственные расходы связаны с функцией руководства, управления, которые осуществляются в рамках предприятия, компании, фирмы в целом. В состав этих расходов включается насколько групп: административно-управленческие, общехозяйственные, налоги, обязательные платежи, отчисления и т.д.



Таблица 9 - Смета общехозяйственных расходов.
	НАИМЕНОВАНИЕ ЗАТРАТ
	СУММА, РУБ.

	1. Материальные затраты, относящиеся к общехозяйственным расходам
	579 703,00р.

	2. Акцептованы счета за услуги связи информационных центров, потребление энергии, воды, производственного ремонта и другие общеуправленческие расходы
	4 461 654,00р.

	3. Расходы по оплате труда административно-управленческого персонала предприятия
	14 537 110,00р.

	4. Отчисления на социальные нужды административно-управленческого персонала предприятия
	93 037,20р.

	5. Отчисления в резерв  на отпуск административно-управленческого персонала предприятия
	61 410,00р.

	6. Амортизационные отчисления по основным средствам общехозяйственного назначения
	477 991,00р.

	7. Уплаченные проценты за краткосрочные кредиты и займы
	170 754,00р.

	8. Платежи за предельно допустимые выбросы загрязняющих веществ  и охрану окружающей среды
	81 378,00р.

	9.  Налог за использование автодорог
	37 251,00р.

	10. Налог с владельцев транспортных средств
	40 966,00р.

	11. Платежи за воду
	3 069,00р.

	12. Налог на землю
	2 046 259,00р.

	13. Консультационные услуги
	28 000,00р.

	14. Информационные услуги
	155 233,00р.

	15. Представительские расходы
	36 000,00р.

	16. Охрана труда
	609 556,00р.

	17. Командировки административно-управленческого персонала
	200 000,00р.

	18. Подготовка кадров
	515 437,00р.

	Итого:
	24 134 808,20р.














Смета коммерческих расходов

Смета внепроизводственных расходов включает расходы, связанные с реализацией продукции.

Таблица 10 - Смета коммерческих расходов.
	НАИМЕНОВАНИЕ ЗАТРАТ
	СУММА, РУБ.

	1. Материальные затраты, относящиеся к коммерческим расходам
	158 316,00р.

	2. Акцептованы счета за услуги связи информационных центров, потребление энергии и другие расходы на коммерческие цели
	1 836 402,00р.

	3. Расходы по оплате труда рабочих, занятых реализацией продукции
	1 015 992,00р.

	4. Отчисления на социальные нужды рабочих, занятых реализацией продукции
	60 956,40р.

	5. Отчисления в резерв на отпуск рабочих, занятых реализацией продукции
	48 007,00р.

	6. Амортизационные отчисления по основным средствам на коммерческие расходы
	13 260,00р.

	7. Акцептованы счета поставщиков за транспортное обслуживание, рекламные и маркетинговые услуги
	73 800,00р.

	8. Оплаченные транспортные услуги перевозчиков за отправление коммерческих грузов
	11 400,00р.

	9. Арендная плата за помещения и оборудование, используемые в коммерческих целях
	81 400,00р.

	10.  Расходы на рекламу
	19 600,00р.

	Итого
	3 319 133,40р.



Расчет общепроизводственных и общехозяйственных расходов    на     единицу продукции.

     Размер общепроизводственных расходов на единицу продукции определяется по формуле:

,
где  пр – величина процента общепроизводственных расходов на единицу продукции,
       Зо  - основная заработная плата на единицу продукции (таблица 5).


,
где Рпрпо смете — общепроизводственные расходы по смете (таблица 8),
      ФЗПпр.р— годовой фонд заработной платы производственных рабочих по двум изделиям. 



 где  - годовая программа выпуска по изделиям
Расчет общехозяйственных расходов на единицу продукции выполняется аналогично. 
 
Таблица 11 - Расчет общепроизводственных и общехозяйственных расходов на единицу продукции.
	Шифр изделия
	Программа выпуска
	Основная зароботная плата производственных рабочих
	Общепроизводственные расходы
	Общехозяйственные расходы

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	На ед продукции,руб
	Общая сумма,тыс. руб
	Общая сумма
	%
	На ед продукции
	Общая сумма
	%
	На ед продукции

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	И5Т2
	215
	49 189,37р.
	10 575 714,86р.
	52 713 059,06р.
	498,43
	245 177,02р.
	17 888 317,22р.
	169,15
	83 201,48р.

	И3Т5
	3100
	1 191,28р.
	3 692 974,95р.
	18 407 077,86р.
	
	5 937,77р.
	6 246 490,98р.
	
	2 015,00р.


Общая сумма=215х49189,37=10575741,86
%.= (71 120 136,92/(10575741,86+3692974,95))*100=498,43
На ед.=(49189,37*498,43%)/100=245177,02 аналогично общехозяйственные. 
Для расчета общепроизводственных и цеховых расходов на единицу продукции необходимо использовать следующие формулы:

Рпр(цех)= * Зо/100%,

 = Рпр(цех)*100% / ФЗПгод, где

Рпр(цех) – расходы общепроизводственные на единицу продукции,
 – процент на расходы (общепроизводственные (цеховые)),
Зо – основная заработная плата производственных рабочих на изделие,
ФЗПгод – годовой фонд заработной платы производственных рабочих. 


Расчет коммерческих расходов на единицу продукции.

   Размер коммерческих расходов на единицу продукции определяется по формуле:

,
где к – величина процента  коммерческих расходов на единицу продукции,
      Спр – производственная себестоимость единицы продукции.

,

где  - коммерческие расходы по смете (таблица 10),

 - определяется как сумма производственной себестоимости товарного выпуска двух изделий. 
     Производственная себестоимость товарного выпуска определяется суммой произведений производственной себестоимости единицы продукции на соответствующую годовую программу выпуска.
     Производственная себестоимость единицы продукции определяется:


            ,
где  Сц – цеховая себестоимость, 
       Зiпрямые – сумма материальных затрат (сырье и материалы, покупные комплектующие и полуфабрикаты, транспортно-заготовительные расходы, электроэнергия на технологические цели), затрат на оплату труда производственных рабочих, отчислений на социальные нужды и износа специальной оснастки и специального инструмента, выраженного в процентах от основной заработной платы производственных рабочих (приложение Д), 
       Рiпр. – общепроизводственные расходы на единицу продукции,
       Рiох – общехозяйственные расходы на единицу продукции.
      Ронп – расходы на освоение и подготовку нового производства ( % от производственной себестоимости согласно приложению Е.
                             

Таблица 12 - Расчет коммерческих  расходов на единицу продукции.
	Шифр изделия
	Програма выпуска
	Производственная себестоимость 
	Комерческие расходы

	
	
	
	

	
	
	Е-цы продукции,руб
	Тов выпуска, руб 
	Общая сумма
	%
	На единицу изделия

	И5Т2
	215
	465 917,33р.
	100 172 226,09р.
	2 391 290,31р.
	2,39
	11 122,28р.

	И3Т5
	3100
	12 537,99р.
	38 867 763,95р.
	927 843,09р.
	2,39
	299,30р.


На ед.=(465917,33х2,39%)/100=11122,28
Для коммерческих расходов:

Рк = ɣ * Седпр/100%

ɣ = Рвнгод*100%/Стов,
 где  Рк – коммерческие расходы на единицу продукции,
        ɣ – процент на расходы,
        Ркгод – годовая сумма коммерческих затрат,
        Седпр – производственная себестоимость изделия.
[bookmark: _Toc59710290]        Стов  – товарная себестоимость

Расчёт плановой калькуляции себестоимости изделий.


     Классификация затрат по статьям калькуляции позволяет определить себестоимость единицы продукции, установить объём расходов по каждому виду работ.
При группировке по статьям калькуляции затраты объединяются по направлениям их использования, по месту их возникновения: непосредственно при обслуживании производства, в управлении предприятием и т. д. 
     При расчёте себестоимости единицы продукции следует обратить внимание на порядок включения в нее прямых и косвенных затрат. Прямые относятся на себестоимость изделий путём прямого счета. Это затраты, связанные непосред-ственно с их изготовлением. Косвенные расходы, связанные с изготовлением многих видов продукции, включаются в себестоимость изделия путём пропорцио-нального распределения. К ним относятся комплексные «общепроизводственные расходы», «общехозяйственные расходы», «коммерческие расходы». 
     Полная (коммерческая) себестоимость определяется следующей формулой:

,



Калькуляция выражает затраты предприятия в денежной форме на производство и реализацию единицы конкретного вида продукции. Плановая калькуляция составляется на планируемый период  на основе прогрессивных норм затрат труда и средств производства.
Расходы на подготовку и освоение нового производства берутся в процентах от производственной себестоимости согласно приложению 7.

 Таблица 13 - Расчет плановой калькуляции себестоимости изделия
	Наименование статей
	И1М2
	И3М5

	
	Сумма
	Уд вес
	Сумма
	Уд вес

	Сырье ОС
	46 655,90р.
	9,69
	239,75р.
	1,84

	Полуфабрикаты
	14 883,70р.
	3,09
	299,51р.
	2,30

	ТЗР
	3 076,98р.
	0,64
	16,18р.
	0,12

	Итого
	64 616,58р.
	13,41
	555,44р.
	4,26

	Инструм и спец оснастка целевого назнач
	
	0,00
	536,08р.
	0,04

	Энергия на тех цели
	
	0,00
	1 758,11р.
	0,13

	Основаная з/п произ рабочих
	49 189,37р.
	10,21
	1 191,28р.
	9,15

	Доп з/п
	7 870,30р.
	1,63
	166,78р.
	1,28

	Отчисления на соц нужды
	15 862,59р.
	3,29
	377,54р.
	2,90

	Общепроизв расходы
	245 177,02р.
	50,90
	5 937,77р.
	45,59

	Итого себест цеховая
	382 715,86р.
	79,45
	10 522,99р.
	80,79

	Общехоз расходы
	83 201,48р.
	17,27
	2 015,00р.
	15,47

	Итого себест произв
	465 917,33р.
	96,72
	12 537,99р.
	96,26

	Расходы на подгот и освоен нов пр-ва
	4 659,17р.
	0,97
	188,07р.
	1,44

	Ком расходы
	11 122,28р.
	2,31
	299,30р.
	2,30

	Итого себес полная
	481 698,78р.
	100,00
	13 025,36р.
	100,00



1.2 Определение цены.


Расчет свободной оптовой цены изделия выполняется по исходным данным приложения 7 и результатам таблицы 13.
Расчет оптовой цены изделия выполняется по результатам таблицы 13 и  данным приложения Е Оптовая цена для изделия складывается из коммерческой себестоимости продукции и прибыли, взятой в процентах от коммерческой себестоимости.
 Отпускная цена для изделия складывается из себестоимости продукции, прибыли, налога на добавленную стоимость, акциза. 

Таблица 14 - Расчет  оптовой отпускной цены изделия

	[bookmark: _Toc59710304]Шифр изделия
	Комерч себест
	Прибыль
	Оптовая цена предприятия
	Акцизы
	НДС
	Оптовая отпускная цена

	
	
	%
	Сумма
	
	%
	Сумма
	%
	Сумма
	

	И5Т2
	481 698,78р.
	15
	72 254,82р.
	553 953,60р.
	
	
	18
	99 711,65р.
	653 665,25р.

	И3Т5
	13 025,36р.
	26
	3 256,34р.
	16 281,70р.
	30
	4 884,51р.
	18
	2 930,71р.
	24 096,92р.




1.3    Составление сметы затрат на производство и реализацию продукции


Полный перечень затрат на производство и реализацию продукции, а также порядок их отнесения к отдельным  статьям регламентируется «Положением о составе затрат по производству и реализации продукции, включаемых в себестоимость продукции, и о порядке формировании финансовых результатов, учитываемых при налогообложении прибыли» 
В соответствии с этим положением затраты на производство продукции группируются по экономическому содержанию по следующим элементам:
· материальные затраты (за вычетом стоимости возвратных отходов);
· затраты на оплату труда;
· отчисления на социальные нужды;
· амортизация основных фондов;
· прочие затраты;
     Данная классификация является единой для всех предприятий. Она позволяет определить в стоимостном выражении общий объем потребляемых ресурсов независимо от того, на какой вид продукции они израсходованы. Расчет производится на весь годовой объем выпускаемой продукции. Данная классификация основывается на экономической однородности издержек производства. 
     Классификация по экономическим элементам затрат используется при составлении сметы затрат на производство (приложение 7, таблица 13). 

Таблица 15 - Смета затрат на производство

	Наименование экономических элементов затрат
	Сумма, тыс руб

	1. Материальные затраты
	 

	сырье, материалы
	10 774 247,38р.

	покупные полуфабрикаты
	4 128 476,50р.

	ТЗР
	711 701,98р.

	затраты материальных ценностей отнес-ых на вспом пр-во
	1 017 417,00р.

	мат затраты отнесенные к ОХР
	579 703,00р.

	мат затраты отнесенные к комерческим расходам
	158 316,00р.

	энергия на тех цели
	5 450 125,50р.

	акцептованы щета поставщиков за услуги связи
	19 748 540,00р.

	акцептованы щета поставщиков за услуги связи инф центров
	4 461 654,00р.

	износ спец оснастки и спец инструмента
	0,00р.

	затраты на содержание и эксплуатацию оборудов 
	22 608 760,00р.

	Итого
	69 638 941,36р.

	2. Затраты на оплату труда
	 

	расходы по оплате труда производственных рабочих осн про
	16 477 820,68р.

	расходы по оплате труда производственных рабочих всп про
	6 940 400,00р.

	расходы по оплате труда админ-управл персонала цехов
	13 800 140,00р.

	расходы по оплете труда админ-управл персонала предпр
	14 537 110,00р.

	расходы по оплате труда рабочих занятых реализацией прод
	1 015 992,00р.

	Отчисления на резерв на отпуск
	 

	раб вспомог пр-ва
	39 009,00р.

	админ-управл персонала цехов
	49 400,00р.

	раб зан реализац продукции
	48 007,00р.

	админ-управл персонала предприятия
	61 410,00р.

	Итого
	52 969 288,68р.

	3. Отчисления на соц нужды
	

	производственных рабочих
	4 580 834,15р.

	рабочих вспомогательного производства
	38 289,00р.

	админ-управл персонала цехов
	20 840,00р.

	административно-управленческого персонала предприятия
	93 037,20р.

	рабочих занятых реализацией продукции
	60 956,40р.

	Итого
	4 793 956,75р.

	4. Амортизация основных фондов
	 

	ам-е отчисления по ОС произв назначения
	6 776 912,92р.

	ам-е отчисления по ОС общехоз назначения
	477 991,00р.

	ам-е отчисления по ОС на ком расходы
	13 260,00р.

	Итого
	7 268 163,92р.

	5. Прочие затраты
	 

	ам-е отчисления по нем-м активам
	17 122,00р.

	акцептов счета пост  за транс обслуживание и 
	73 800,00р.

	оплаченные транспортыные услуги перевоз-в за ком груз
	11 400,00р.

	уплач % за каткоср кредиты и займы
	129 115,00р.

	аренда произв помещений и оборудования
	25 510,00р.

	арендная плата за помещ и об-ие исп в ком целях
	48 850,00р.

	платежи за пред-но допуст-е выбросы загр в-в и охрану ОкСре
	17 790,00р.

	налог за использов автодорог
	41 010,00р.

	н-г с влад ТС
	13 212,00р.

	н-г за землю
	11 445,00р.

	платежи за воду
	10 800,00р.

	консульт-е услуги
	25 907,00р.

	информ-е услуги
	23 442,00р.

	представит расходы
	17 800,00р.

	подготовка кадров
	10 180,00р.

	охрана труда
	9 880,00р.

	командировки адм-управл персонала
	75 800,00р.

	Расходы на рекламу
	65 200,00р.

	расходы на подготовку и освоение нового производства
	1 584 738,72р.

	Итого
	2 213 001,72р.

	Всего
	136 883 352,43р.



1.4  Расчет затрат на рубль товарной продукции

 	Важным обобщающим показателем, характеризующим уровень себестои-мости продукции в целом по предприятию, является показатель затрат на рубль товарной продукции Зт. Он определяется отношением общей суммы затрат на производство и реализацию всей товарной продукции на тот же объем товарной продукции, рассчитанной в оптовых ценах предприятия:

=136 883 352,43/169 573 303,83=0,81
где Ст – затраты на производство и реализацию товарного выпуска продукции, руб;
      Qт – объем товарного выпуска в оптовых ценах предприятия, руб.
Значение показателя Зт наглядно характеризует размер получаемой прибыли. Если его уровень ниже единицы, производство продукции является прибыльным, при уровне выше единицы – убыточным.
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1.5  Расчёт постоянных и переменных затрат


     	В зависимости от изменения объема затраты подразделяются на постоянные и переменные. К переменным относятся затраты, которые изменяются в зависимости от изменения объема производства. К постоянным относятся затраты, которые не изменяются или изменятся, но незначительно при изменении объема производства.

Таблица 16 – Расчет постоянных и переменных издержек
	Наименование затрат
	На един продукции
	На тов вып п

	
	И5Т2
	И3Т5
	И5Т2
	И3Т5
	Всего

	Переменные издержки

	сырье и материалы
	46 655,90р.
	239,75р.
	10 031 017,88р.
	743 229,50р.
	10 774 247,38р.

	полуфабрикаты
	14 883,70р.
	299,51р.
	3 199 995,50р.
	928 481,00р.
	4 128 476,50р.

	ТЗР
	3 076,98р.
	16,18р.
	661 550,67р.
	50 151,31р.
	711 701,98р.

	оплата труда произв рабочих
	57 059,67р.
	1 358,06р.
	12 267 829,23р.
	4 209 991,45р.
	16 477 820,68р.

	отчисления на соц нужды
	15 862,59р.
	377,54р.
	3 410 456,53р.
	1 170 377,62р.
	4 580 834,15р.

	энергия на тех цели
	
	1 758,11р.
	0,00р.
	5 450 125,50р.
	5 450 125,50р.

	износ спец оснастки и инструмента
	0,00р.
	
	0,00р.
	0,00р.
	0,00р.

	Итого
	137 538,84р.
	4 049,15р.
	29 570 849,81р.
	12 552 356,38р.
	42 123 206,19р.

	Постоянные издержки

	общепроизв расходы
	245 177,02р.
	5 937,77р.
	52 713 059,06р.
	18 407 077,86р.
	71 120 136,92р.

	общехоз расходы
	83 201,48р.
	2 015,00р.
	17 888 317,22р.
	6 246 490,98р.
	24 134 808,20р.

	ком расходы
	11 122,28р.
	299,30р.
	2 391 290,31р.
	927 843,09р.
	3 319 133,40р.

	Итого
	339 500,77р.
	8 252,07р.
	72 992 666,59р.
	25 581 411,93р.
	98 574 078,52р.








1.6 [bookmark: _Toc59710306]Расчёт объёма реализации продукции


  Количество продукции, подлежащей реализации в планируемом году рассчитывается  по формуле



где  - планируемый объём реализации продукции за год, шт.; 	



 - программа товарного выпуска на год, шт.,  - фактический остаток готовой продукции на начало планируемого года, шт.;  - планируемый остаток готовых изделий на конец планируемого года, шт.
	Остатки готовой продукции на начало и конец планируемого года рассчитывается по формулам:


     ,


где  - фактический остаток готовой продукции на складе предприятия на начало планируемого года, дн.;  - норма запаса готовой продукции на складе предприятия на конец планируемого года, дн.; d –процент прироста объёма товарной продукции по плану по сравнению с предыдущим годом.

Таблица 17 - Расчет объема реализации продукции

	Шифр изделия
	Фактич остаток гот изделий на начало планируемого года,шт
	Планируемый остаток готовых изделий наконец планируемого года, шт
	Изменение остатка, шт
	Годовой выпуск товарной продукции,шт
	Реализация продукции, шт

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	И1М2
	4
	2
	2
	215
	213

	И3М4
	49
	52
	3
	3100
	3100
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Раздел 2  Расчет размера активов предприятия



Активы предприятия включают в себя стоимость имущества и долговых прав, которыми располагает и которые контролирует предприятие. Расчет активов необходим для определения результативности производства: уровня общей рентабельности и коэффициента платежеспособности. 

Таблица 18 – Активы предприятия
	Показатели
	Сумма, тыс.руб

	Нематериальные активы
	43 848,00р.

	Основные средства
	74 704 680,00р.

	Оборотные средства
	25 544 079,84р.

	Итого
	100 292 607,84р.


Онп=(100 172 226,09*8)/360=2226079,47
Опно= сумма Онп1+Онп2=2 873 845,53
Огп=(2 226 049,47*18)/360=5 008 611,30
Огпо=Сумма Огп1+Огп2=7 167 931,52
Оо=2 873 845,53+73600+920590+7 167 931,52+14 508 112,78=25544079,84

Среднегодовая стоимость основных средств, а также размер нематериальных активов определяется, исходя из исходных данных таблицы 8.
“Запасы и затраты” представляют собой часть оборотных средств предприятия, которая может быть вычислена по формуле:

Оо = Опз+Онп+Огп+Орбп+Опр,

где Оо     — общий размер запасов и затрат;
      Опз   — размер оборотных средств в производственных запасах;
      Онп   — размер оборотных средств в незавершенном производстве;
      Огп   — величина запаса оборотных средств в готовых изделиях на складе;
      Орбп — расходы будущих периодов (таблица 8 исходных данных);
      Опр   — прочие запасы и затраты (таблица 8 исходных данных). 

Оборотные средства в производственных запаса:
 



где Нпз — норма производственных запасов (таблица 8 исходных данных);
      Рпз — среднесуточный расход производственных запасов.   

 ,
где МЗ — годовой размер материальных затрат.
Оборотные средства в незавершенном производстве:

,
где СQтпр    — объем товарной продукции по производственной себестоимости;
      Ннп — норма запаса незавершенного производства (таблица 8 исходных данных).
Оборотные средства в готовых  изделиях на складе:


где Спр   — объем товарной продукции по производственной себестоимости;






[bookmark: _Toc59710316]Раздел 3 Установление зоны безубыточной работы предприятия 

Основной целью предприятия, занимающегося коммерческой деятельностью, является получение прибыли. В реализации этой цели рыночные условия хозяйствования требуют постоянного принятия управленческих решений. При этом важным направлением является процесс управления ценами, который позволяет обеспечивать тот или иной объём выручки от реализации продукции,  а значит, во многом и прибыли предприятия.
В условиях рынка ценовая конкуренция и угроза падения цен на данную продукцию побуждает предприятия при выборе ценовой стратегии в целях обеспечения безубыточной работы и необходимого уровня прибыли производить соответствующие расчеты.
 

[bookmark: _Toc59710317]3.1 Расчёт точки критического объёма производства


Расчёт  критического  объёма  производства  основывается  на  учёте  затрат  по  системе  "директ-костинг", которая  предусматривает  классификацию  расходов  на  постоянные  и  переменные. Себестоимость  продукции  по  этой  системе  учитывается  и  планируется  только  в  части  переменных  затрат. Постоянные  расходы  не  включаются  в  расчёт  себестоимости  изделий, а  как  расходы  данного  периода, списываются  с  полученного  дохода  в  течение  того  периода, в  котором  они  имели  место. Финансовые  результаты  по  системе  "директ-костинг"  оцениваются  двумя  показателями: маржинальным  доходом  и  прибылью.
Маржинальный  доход  представляет  собой  сумму  прибыли  и  постоянных  расходов, т.е.

 ,
Отсюда  прибыль  определяется  как

 ,

где  - маржинальный  доход;

 - выручка  от  реализации;

 - переменные  расходы;

 - постоянные  расходы;

 - прибыль  от  реализации  продукции.
Деление  расходов  на  переменные  и  постоянные, а  также  порядок  формирования  маржинального  дохода  позволяет  установить  функциональную  зависимость  между  прибылью, объемом  и  себестоимостью  произведённого  (реализованного)  продукта. Такая  зависимость  наглядно  изображена  на  графике  (рис. 1).  

	


В  точке    пересечения  линий  выручки  от  реализации  и  себестоимости  достигается  состояние  безубыточности, поскольку  общий  доход  от  реализации  в  этой  точке  будет  достаточным, чтобы  покрыть  все  постоянные  и  переменные  расходы. Точка     называется  точкой  критического  объёма  производства, при  котором  выручка  от  реализации  равна  полной  себестоимости, прибыль  равна  0, а  финансовый  результат  соответствует  безубыточной  деятельности. При  увеличении  объёма  производства  выше  критического  предприятие  будет  получать  соответствующую  прибыль. Исходя  из  представленной  зависимости, критический  объём  производства  соответствующего  изделия  в  натуральных  единицах  может  быть  рассчитан:

 ,

 - цена  i-го  изделия;

 - переменные  затраты  на  i-е  изделие.
В курсовой работе расчет критического объема производства  производится в таблице 19. На основе полученных в таблице 19 данных показывается взаимозависимость объема производства, себестоимости и прибыли.

Таблица 19 – Расчёт критического объёма производства
	Шифр изделия
	Цена изделия, Ц, шт
	Сумма пост расходов, Зпост, тыс руб
	Переменные расходы на изделие, Зпер, руб
	Маржинальный доход на изделие, МД тыс. руб
	Общая сумма маржинального дохода, МД, тыс.руб
	Критический объем производства,шт

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	И5Т2
	553 953,60р.
	72 992 666,59р.
	137 538,84р.
	416 414,77р.
	89 529 174,65р.
	175

	И3Т5
	16 281,70р.
	25 581 411,93р.
	4 049,15р.
	12 232,56р.
	37 920 922,99р.
	2091



И5Т2
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И3Т5








Марж.дох=553 953,60-137 538,84=416 414,77
Общ.сумм=416414,77х215=89 529 174,65
Крит.объем=72 992 666,59/416 414,77=175
3.2 Расчёт объёма производства обеспечивающего прибыль при снижении цены

        Используя  функциональную  математическую  зависимость  между  объёмом  производства, прибылью  и  затратами, необходимо:
1. Произвести  расчёт  объёма  производства, обеспечивающего  сохранение  планируемой  прибыли при  возможных  вариантах  снижения  цены  по  формуле

 ,

 -  размер  прибыли, который  необходимо  обеспечить  при  условии  снижения  цены.
2. Определить  размеры  производства, при  которых  масса  прибыли  будет  увеличиваться  при  снижении  цены

  ,
К  -  коэффициент, учитывающий  планируемое  увеличение  массы  прибыли.














Таблица  20 - Расчёт  объёма  производства, обеспечивающего  сохранение 
 размеров  прибыли  при  снижении  цены. 
	Цена изделия, Ц, руб
	Объем производства N, шт
	Выручка от реализации, Qp тыс.руб
	З пост, руб
	З пер, руб
	СИ, руб
	МД, руб
	Прибыль, тыс.руб

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	З пост, тыс. руб
	З пер, тыс.руб
	СИ,  тыс.руб
	МД, тыс.руб
	

	553 953,60р.
	215
	119 100 024,47р.
	339 500,77р.
	137 538,84р.
	477 039,61р.
	416 414,77р.
	15 534 785,80р.

	
	
	
	72 992 666,59р.
	29 570 849,81р.
	102 563 516,40р.
	89 529 174,65р.
	

	526 255,92р.
	228
	119 850 909,05р.
	320 505,06р.
	137 538,84р.
	458 043,90р.
	393 115,57р.
	15 534 785,80р.

	
	
	
	72 992 666,59р.
	31 323 456,65р.
	104 316 123,25р.
	89 529 174,65р.
	

	499 943,13р.
	244
	122 125 186,01р.
	298 809,63р.
	137 538,84р.
	436 348,47р.
	366 505,03р.
	15 534 785,80р.

	
	
	
	72 992 666,59р.
	33 597 733,62р.
	106 590 400,21р.
	89 529 174,65р.
	

	474 945,97р.
	262
	124 614 308,84р.
	278 198,97р.
	137 538,84р.
	415 737,81р.
	341 225,03р.
	15 534 785,80р.

	
	
	
	72 992 666,59р.
	36 086 856,45р.
	109 079 523,04р.
	89 529 174,65р.
	

	451 198,67р.
	282
	127 346 457,68р.
	258 618,85р.
	137 538,84р.
	396 157,68р.
	317 209,02р.
	15 534 785,80р.

	
	
	
	72 992 666,59р.
	38 819 005,28р.
	111 811 671,88р.
	89 529 174,65р.
	

	не более283

	16 281,70р.
	3100
	50 473 279,37  
	8 252,07р.
	4 049,15р.
	12 301,22р.
	12 232,56р.
	10 094 655,87р.

	
	
	
	25 581 411,93р.
	12 552 356,38р.
	38 133 768,31р.
	37 920 922,99р.
	

	15 467,62р.
	3124
	48 327 293,62  
	8 187,58р.
	4 049,15р.
	12 236,73р.
	1 488,62р.
	10 094 655,87р.

	
	
	
	25 581 411,93р.
	12 651 225,82р.
	38 232 637,75р.
	4 651 073,62р.
	

	14 694,24р.
	3351
	49 246 423,15  
	7 633,03р.
	4 049,15р.
	11 682,18р.
	1 387,80р.
	10 094 655,87р.

	
	
	
	25 581 411,93р.
	13 570 355,35р.
	39 151 767,27р.
	4 651 074,62р.
	

	13 959,53р.
	3600
	50 252 469,63  
	7 106,21р.
	4 049,15р.
	11 155,35р.
	1 292,01р.
	10 094 655,87р.

	
	
	
	25 581 411,93р.
	14 576 401,83р.
	40 157 813,76р.
	4 651 075,62р.
	

	13 261,55р.
	3873
	51 356 848,57  
	6 605,72р.
	4 049,15р.
	10 654,87р.
	1 201,02р.
	10 094 655,87р.

	
	
	
	25 581 411,93р.
	15 680 780,77р.
	41 262 192,70р.
	4 651 076,62р.
	

	12 598,47р.
	4173
	52 573 035,00  
	6 130,27р.
	4 049,15р.
	10 179,41р.
	1 114,57р.
	10 094 655,87р.

	
	
	
	25 581 411,93р.
	16 896 967,20р.
	42 478 379,12р.
	4 651 076,62р.
	

	Не более 4178
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Раздел 4 Формирование результатов деятельности предприятия


[bookmark: _Toc59710322]4.1 Отчёт о прибылях и убытках

Оценка результатов деятельности предприятия дается на основе главных результативных финансовых показателей. К ним относится прибыль. Прибыль является основным источником экономического, технического и социального развития предприятия. Она представляет собой абсолютный показатель, образующийся после возмещения затрат на производство и реализацию продукции. Конечный финансовый результат деятельности предприятия отражается в той части прибыли, которая остается у него в распоряжении в качестве внутреннего источника финансирования долговременного характера (чистая прибыль).
Таблица 21 – Последовательность расчета чистой прибыли
	ПОКАЗАТЕЛЬ
	ОБОЗНАЧЕНИЕ
	ПОРЯДОК РАСЧЕТА
	ЗНАЧЕНИЕ ПОКАЗАТЕЛЯ

	Прибыль валовая
	Пв
	Пв=ВРнетто - Ср
	54 668 121,99р.

	Прибыль от продаж
	Пр
	Пр=Пв-Рох-Рк
	27 214 180,39р.

	Прибыль бухгалтерская до налогооблажения
	Пб
	Пб=Пр±По±Пвнр
	27 387 652,39р.

	Прибыль чистая
	Пч
	Пч=Пб - ПНО - НПу
	20 795 727,82р.


Пр=54668121,99-24 134 808,20-3 319 133,40=27214180,39
Пб=27214180,39+(160872-61500)+(153800-79700)=27387652,39
Пч=27795727,82-0,24*(65200-4500+17800-11800)-0,24*(27795727,82+12000)=20795727,82

где  ВРнетто – выручка нетто от реализации продукции (за минусом НДС и 	акциза);
Ср  – себестоимость проданных товаров;
Рох  – общехозяйственные расходы;
Рк - коммерческие расходы;
По  – прибыль, полученная предприятиями от операционной деятельности 	(прибыль и убыток);
Пвнр  – прибыль, полученная предприятиями от внереализационной (прибыль     и  убыток)  деятельности (прибыль и убыток);
ПНО – постоянные налоговые обязательства;
НПу – условный расход по налогу на прибыль.





Финансовые  результаты  содержат  порядок  формирования  балансовой  прибыли (убытка), которая  представляет  собой  сумму  результата (убытка)  от  реализации  товаров, продукции, работ, услуг, основных  средств, иного  имущества  предприятий  и  доходов  от  внереализационных  операций, (за минусом  расходов  по  этим  операциям).
Финансовые  результаты предприятия оформляются   в  соответствии  с  формой №2 "Отчёт о прибылях и убытках". В том числе:
1.  Выручка  от  реализации (за минусом налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных платежей)  в соответствии с табл. 20.
2.  Коммерческие расходы определяются исходя из суммы произведений коммерческих расходов на единицу продукции (таблица 12) и объёма реализованной продукции. 
3.  Управленческие расходы определяются исходя из суммы произведений управленческих (общехозяйственных) расходов на единицу продукции (табл. 11) на объём реализованной продукции.
4.  Себестоимость реализованной продукции вычисляется  как сумма произведений себестоимости каждого изделия на объём реализации за вычетом управленческих и коммерческих расходов.
5.  Другие  показатели  определяются  исходя  из  приложения  
Результаты  расчётов  сведены  в  табл.  23.







4.2 Оценка результативности производства


Общая рентабельность характеризует прибыльность (убыточность) производственной деятельности предприятия  за определенный период времени. 
Платежеспособность предприятия – способность предприятия выполнять свои внешние (краткосрочные и долгосрочные) обязательства, используя свои активы.
Коэффициент платежеспособности измеряет финансовый риск, т.е. вероятность банкротства.
Коэффициенты покрытия показывает, в какой мере краткосрочная задолженность предприятия покрывается его оборотными активами.

Таблица 23 - Расчёт показателей результативности производства
 
	ПОКАЗАТЕЛИ
	ПОРЯДОК РАСЧЕТА
	РЕЗУЛЬТАТ

	Уровень общей рентабельности, %
	Прибыль балансовая * 100%
Активы предприятия
	27,31

	Число оборотов капитала
	Валовая выручка
Активы предприятия
	1,69

	Коэффициент покрытия, %
	Маржинальный доход * 100%
Валовая выручка
	75,16

	Бесприбыльный оборот, руб.
	Постоянные издержки * 100%
 Коэффициент покрытия
	131 153 545,40р.

	Запас надежности, %
	(Валовая выручка – Бесприбыльный оборот) * 100%
Валовая выручка
	22,66

	Коэффициент платежеспособности, %
	Собственный капитал * 100%
Активы
	60,00


		

	Общий финансовый результат от производства планируемых к выпуску изделий определяется по формуле:
       


где    - доля i-го вида продукции в объеме реализации;
      n – количество наименований изделий. 

Р =169 573 303,83х(0,048754+0,70258)-98 574 078,52= 28 831 993,51р.






Выводы и рекомендации

В данной курсовой работе разработана модель экономики предприятия в условиях рынка. В современных условиях правильное определение реального финансового состояния предприятия имеет большое значение не только для самого предприятия, его акционеров, но и для возможных инвесторов.
Систематический контроль финансового состояния предприятия позволяет оперативно выявлять негативные стороны в работе предприятия и своевременно принимать действенные меры по выходу из сложившейся ситуации. Поэтому анализу финансового состояния на предприятии должно уделяться самое пристальное внимание.
Цель любой коммерческой организации – обеспечение ее устойчивого финансового состояния, а получение максимальной прибыли (т. е. превышение результатов над затратами) или высокой рентабельности является основой для достижения этой цели.
В последней таблице приведены различные показатели, по которым можно провести оценку результативности производства.
Первый показатель это уровень общей рентабельности. На данном предприятии он составляет 27,31 %, т.е. каждый рубль, вложенный в активы предприятия, дает доход в размере 27,31 копейки.
Число оборотов капитала отражает отношение валовой выручки предприятия к величине активов предприятия. Число оборотов капитала равное 1,69 показывает, что за год капитал оборачивается  1,69 раза.
Коэффициент покрытия равный 75,16 %  показывает, что выручка от реализации товаров покрывает переменные издержки на производство продукции, и величина покрытия составляет 75,16 % от валовой выручки.
Величина бесприбыльного оборота соответствует такому объему реализации, при котором величина прибыли предприятия равна нулю. То есть, минимальное количество средств, которое необходимо предприятию это 131 153 545,40р., чтобы производить и реализовывать программное количество изделий и не нести  убытков. 
Запас надежности в 22,66 % свидетельствует о том, что предприятие может выдержать снижение валовой выручки на эту величину, прежде чем оно окажется в условиях бесприбыльного оборота. 
Платежеспособность предприятия – это способность предприятия выдерживать убытки. При оценке платежеспособности фирмы основное внимание уделяется собственному капиталу. Именно собственный капитал дает возможность покрывать убытки, которые возникаю в процессе экономической деятельности. Когда активы предприятия превышают его заемный капитал, то есть когда собственный капитал имеет положительное значение, предприятие называют платежеспособным. Представление о платежеспособности предприятия дает показатель, который называется коэффициентом платежеспособности. Расчеты показали, что предприятие может потерять свои активы прежде чем будет затронут заемный капитал. Можно сказать, что  нет причины тревожиться за платежеспособность данного предприятия.
Последний показатель – это рентабельность предприятия в целом. В общем случае предприятие со значением показателя рентабельности свыше 30% является сверхприбыльным, от 5 до 25% - среднерентабельным, менее 5% - низкорентабельным. В нашем случае рентабельность составила 27,31 %, то есть предприятие можно отнести к среднерентабельным.
Для того, чтобы увеличить размер прибыли помимо увеличения объема продаж необходимо снижение себестоимости (обобщающего показателя всех видов затрат на единицу продукции).
Снижение себестоимости — многоплановый процесс, требующий системного подхода и единого управления. При управлении деятельностью по снижению себестоимости необходимо исходить прежде всего из выявления резервов, необходимых для этого. К ним относятся сокращение потерь сырья и рабочего времени, ликвидация простоев. 

При всем многообразии конкретных путей экономии материальных ресурсов можно выделить следующие основные направления:
· рациональное использование сырья, материалов, топлива, электроэнергии;
· сокращение отходов и потерь;
· ликвидация браков;
· внедрение новых видов экономических материалов и заменителей;
· комплексное использование сырья и материалов;
· уменьшение возвратных отходов.
Общий уровень рентабельности может быть увеличен за счет улучшения использования активов предприятия:
· освобождение предприятия от излишних машин и оборудования;
· улучшение качества обслуживания и ремонта основных средств;
· применение ускоренной амортизации;
· внедрение более прогрессивных машин и оборудования.
Общий уровень рентабельности может быть увеличен так же за счет увеличения числа оборотов капитала и рентабельности оборота.

Итак, данное предприятие имеет резервы использования активов и перспективы развития. 
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